

તંત્રી સ્થાનેથી... અન્ન યોજનાનો વિસ્તાર



કેન્દ્ર સરકારે વડાપ્રધાન ગરીબ કલ્યાણ અન્ન યોજનાની અવધિ વધુ ત્રણ મહિના સુધી વધારવાનો પ્રશંસનીય નિર્ણય લીધો છે. માર્ચ, ૨૦૨૦થી ચાલી રહેલ આ યોજના અંતર્ગત ગરીબ પરિવારોને પ્રતિ વ્યક્તિ પાંચ કિલો અનાજ દર મહિને મફત આપવામાં આવે છે. રાષ્ટ્રીય ખાદ્ય સુરક્ષા કાયદા અંતર્ગત આવનાર લગભગ ૮૦ કરોડ લોકો આ યોજનાના લાભાર્થી છે. કોરોના મહામારી ફેલાતી અટકાવવા માટે લગાવવામાં આવેલ લોકડાઉન અને અન્ય પ્રતિબંધોને કારણે ગરીબ પરિવારોને ભારે મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. એટલે જ સરકારે થોડી રાહત આપવાના હેતુસર પહેલેથી મળી રહેલ સસ્તા રાશન ઉપરાંત મફત અનાજ વિતરણની વ્યવસ્થા કરી હતી, પહેલા ચરણમાં આ યોજના ત્રણ મહિના માટે જ હતી, કારણ કે આશા હતી કે આપણે જલ્દી કોરોના મહામારીમાંથી બહાર નીકળી જઈશું. પરંતુ કોરોનાનો પ્રકોપ લાંબા સમય સુધી ચાલુ રહ્યો. એવામાં આ યોજનાની અવધિ વધારવામાં આવતી રહી છે, જે ૩૦ સપ્ટેમ્બરે સમાપ્ત થવાની હતી.

જોકે સરકાર દ્વારા અનેક કલ્યાણકારી યોજનાઓ ચલાવવામાં આવી છે અને અર્થવ્યવસ્થા ધીમે ધીમે પાટા પર ચડવા લાગી છે, પરંતુ હજુ પણ બહુ જ મહામારીના પહેલાંના સ્તર સુધી નથી પહોંચ્યું. વિભિન્ન ઘરેલુ અને વૈશ્વિક કારકોને લીધે કમકાજની અપેક્ષિત તકો ઊભી નથી થઈ રહી તથા મોંઘવારી પણ ઘણી વધી ગઈ છે. આ સ્થિતિમાં અત્યંત ગરીબ વર્ગને હજુ પણ મદદની જરૂર છે. એટલે વડાપ્રધાન ગરીબકલ્યાણ અન્ન યોજનાને વધારવી સ્વાગતયોગ્ય છે. સામાન્ય રીતે ખાદ્ય સુરક્ષા અંતર્ગત ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવતા સસ્તા અનાજો દર પણ બે-ત્રણ રૂપિયા પ્રતિ કિલો છે. મફત અનાજ યોજનામાં અત્યાર સુધી ૧૦૦૦ લાખ ટનથી વધુ અનાજ વહેંચવામાં આવ્યું છે તથા અત્યાર સુધી આ યોજનાનો ખર્ચ ૩.૪૦ લાખ કરોડ રૂપિયાની આસપાસ થયો છે. જોકે રાજકોષ પર દબાણની વાત પોતાની જગ્યાએ સાચી છે, પરંતુ આ યોજનાના વિભિન્ન પાસાં પર પણ ધ્યાન આપવું જોઈએ, મહામારી દરમ્યાન વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ દેશના દરેક વર્ગ, ખાસ કરીને ગરીબોને ભરોસો અપાવ્યો હતો કે સરકાર તેમને દરેક પ્રકારે મદદ આપવાની કોશિશ કરશે. ઉદ્યોગ જગત તથા ઉદ્યમીઓને આર્થિક રાહત મળી અને નિયમ-કાયદામાં પણ જરૂરી સંશોધન થયાં, નાના કારોબારીઓ અને સ્વરોજગારમાં લાગેલા લોકોને પણ બેઠક આસાન શરતો પર લોન ઉપલબ્ધ કરાવવાની કોશિશ થઈ. તાત્કાલિક રાહત અને દૂરગામી પરિણામોને જોતાં આ ઉપાયોની પ્રશંસા કરવામાં આવતી રહી છે. અનાજ યોજનાએ મોટી આબાદીની ખાદ્ય સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવાની સાથે મોંઘવારીને કેટલીક હદ સુધી નિયંત્રિત કરવામાં પણ યોગદાન આપ્યું છે.

તેલંગાણાના મુખ્યમંત્રી કેસીઆર દશેરાના દિવસે રાષ્ટ્રીય પક્ષની જાહેરાત કરશે

હેદરાબાદ, તા.૪ તેલંગાણાના મુખ્યમંત્રી ચંદ્રશેખર રાવ દશેરાના દિવસે પોતાની રાષ્ટ્રીય પાર્ટીની જાહેરાત કરશે. સૂત્રો દ્વારા મળતી માહિતી અનુસાર, એવુ માનવામાં આવી રહ્યું છે કે, સીએમ કેસીઆર દશેરાના દિવસે પોતાની રાષ્ટ્રીય પાર્ટીની જાહેરાત કરશે. ટીઆરએસ પાર્ટીની બેઠકમાં વિજયા દશમીના દિવસે પ ઓકટોબરના દિવસે હેદરાબાદના ભવનમાં થશે આની બેઠક. આ બેઠકમાં મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવી શકે છે. રિપોર્ટ અનુસાર સીએમ કેસીઆર હેદરાબાદની બેઠક બાદ રાષ્ટ્રીય રાજનીતિ પ્રતિ પોતાનો વિચાર વ્યક્ત કરી શકે છે. એ પણ માનવામાં આવી રહ્યું છે. ટીઆરએસ પાર્ટીના નેતાઓનું એક પ્રતિનિધિ મંડળ પાર્ટીનું નામ બદલવા માટે દિલ્હી જેવા માટે રવાના થશે. સૂત્રો અનુસાર એવું પણ કહેવામાં આવી રહ્યું છે. કેસીઆર. ૮ ઓકટોબરના રોજ રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં એક જનસભાને સંધોન કરશે. ટીઆરએસ પાસે નેતા શ્રીધર રેડ્ડીએ જણાવ્યું હતું કે, રાષ્ટ્ર ના લોકો એક રાષ્ટ્રીય મંજૂર મંચની તલાશમાં છે. કેમ કે, એનડીએ શાસનના તમામ પાસાઓમાં નિષ્ફળ રહી છે. કેસીઆર રાષ્ટ્રીય મંચ અન રાષ્ટ્રીય સ્તર પર જવાની વાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે, ગુજરાત મોડલ સંપૂર્ણ રીતે નિષ્ફળ રહ્યું છે. ટીઆરએસના એક નેતા શ્રીધર રેડ્ડીએ જણાવ્યું હતું કે, ૨૪૦૦ જેટલો કે સીએમ કેસીઆર રાષ્ટ્રીય પાર્ટીના નામની જાહેરાત કરશે x બીજી તરફ તેલંગાણા પીસીસી અભિયાન સમિતિના અધ્યક્ષ અને પૂર્વ સાંસદ મધુ ગૌડ યસૂબીએ જણાવ્યું હતું કે, તેલંગાણાના સીએમ એક રાષ્ટ્રીય પાર્ટી બનાવવાનો કોઈ અર્થ નથી.

તાજે છે ભૂલ્યો ભૂલાય નહીં, ધાવ તરો તાજે છે. પંપાળીએ ઉડો થયો, ધાવ તરો તાજે છે. મલમ કામ ન આવે, સાવ તરો તાજે છે. જેણે પણ આપ્યો, ધાવ તરો તાજે છે. ઘવા દર્દ બની ગઈ, ધાવ તરો તાજે છે. હવા પણ ઝેરી થઈ, ધાવ તરો તાજે છે. ભરત વૈષ્ણવ ૦૪.૧૦.૨૦૨૧.૧.કવિતા

મ્યાનમારના શરણાર્થી ઉગ્રવાદીઓ સાથે મળી ભારતમાં તસ્કરીમાં સામેલ

આઈઝોલ, તા.૪ મ્યાનમારના શરણાર્થી ભારતમાં તસ્કરીમાં પણ સંડોવાયેલા છે. પૂર્વોત્તરનાં ઉગ્રવાદી સંગઠનો સાથે મ્યાનમારના અમુક શરણાર્થી ભારતમાં દુર્લભ વિદેશી જીવ, ડ્રગ્સ અને વિદેશી સિગારેટ તસ્કરી કરીને લાવે છે. મ્યાનમાર સાથેની સરહદે જોડાયેલો મિઝોરમનો ચંપાઈ જિલ્લો વન્યજીવો સહિત અન્ય વસ્તુઓની તસ્કરી માટે મુખ્ય રૂટ બની ગયો છે. મહિષુરનો મોરેહ પણ આ સિલસિલામાં ચર્ચામાં રહ્યો છે. ૨૦૨૦માં મિઝોરમમાં મ્યાનમારના માર્ગે ૨૦.૩૬ કિલો હેરોઈન પકડાયું હતું. જોકે ૨૦૨૧માં ૩૪.૫૨ કિલો હેરોઈન પકડાયું હતું. ચાલુ વર્ષના પ્રથમ છ માસિકગાળા દરમિયાન આશરે ૨૦ કિલો હેરોઈન પકડાયું હતું. માદક પદાર્થ રાખવા અને તસ્કરી મામલે અત્યાર સુધી પકડાયેલા કુલ ૩૭૪ લોકોમાં મોટા ભાગના મ્યાનમારના નાગરિકો છે. મિઝોરમની પોલીસના ડીજી(હેડક્વાર્ટર) જોન નેઈલવિયાએ કહ્યું કે અમુક ડ્રગ્સ રેકેટ મિઝોરમના અનેક લોકોને તસ્કરીમાં સામેલ કરી લીધા છે. મ્યાનમારના શરણાર્થીઓની સાથે ગેરકાયદે પ્રવૃત્તિઓમાં સામેલ થનારા સ્થાનિક મિઝોરમના લોકોમાં મોટા ભાગે એવા લોકો જે કાર્મમથી કિનારો કરી ચૂક્યા છે. મિઝોરમ અને મ્યાનમારની સરહદ પરસ્પર જોડાયેલી છે. મિઝોરમનાં સરહદી ગામડાંઓમાં રહેતા લોકો અને મ્યાનમારના આવનારા મોટા ભાગના શરણાર્થીઓ વચ્ચે જનજાતીય સંબંધ પણ છે. ચીન જેવા જનજાતીય સમૂહના પરસ્પર સંબંધો પણ છે. મ્યાનમારથી આવનારા આ લોકો

મિઝોરમમાં રહેતા તેમના સંબંધીઓના નામે બેનામી જમીનો પણ ખરીદી રહ્યા છે. મ્યાનમારના શરણાર્થી ઈન્ડોનેશિયાથી લવાતા વાંદરાની પ્રજાતિ ઉરાંગઉટાંગને મિઝોરમથી બીજા સ્થળોએ ઊંચા ભાવે વેચે છે. મ્યાનમારના શરણાર્થી ભારતમાં સૂકી સોપારી, ડ્રગ્સ, કપડાં અને બર્મા સિગારેટ વગેરેની પણ તસ્કરી કરે છે. મ્યાનમારથી ભારતમાં થતી તસ્કરીને ત્યાંના સૈન્ય સરમુખત્યાર સંપૂર્ણ મદદ પૂરી પાડે છે. મ્યાનમારથી ભારતમાં એન્ટ્રી કરનારા તસ્કરોને કવર અપાય છે. તસ્કરોને બોર્ડર પણ પાર કરાવાય છે. મિઝોરમ પોલીસે ૨૦૨૧માં ડ્રગ્સની સાથે કુલ ૧૨ મ્યાનમારના નાગરિકોની ધરપકડ કરી હતી. ચાલુ વર્ષે ઓગસ્ટ સુધીમાં આ સંખ્યા વધીને ૩૫ થઈ ગઈ.

આદિપુરુષના નિર્માતાને ગૃહમંત્રીએ કાયદાકીય કાર્યવાહીની ચેતવણી આપી

ભોપાલ, તા.૪ અભિનેતા પ્રભાસ, સૈફ અલી ખાનની ફિલ્મ આદિપુરુષના કેટલાક દ્રશ્યો સામે ગૃહમંત્રી નરોત્તમ મિશ્રાએ વાંધો ઉઠાવ્યો છે. ગૃહમંત્રી મિશ્રાએ ફિલ્મના નિર્માતાને કાયદાકીય કાર્યવાહીની ચેતવણી આપી છે. ગૃહમંત્રી નરોત્તમ મિશ્રાએ મંગળવારે કહ્યું કે આ હું ફિલ્મના નિર્માતા ઓમ રાઉતને પત્ર લખીશ. મિશ્રાએ ચેતવણી આપી હતી કે જો વાંધાજનક દ્રશ્યો હટાવવામાં નહીં આવે તો કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. ગૃહમંત્રી નરોત્તમ મિશ્રાએ કહ્યું કે ફિલ્મમાં એક વાંધાજનક દ્રશ્ય છે. બતાવ્યા પ્રમાણે આપણી શ્રદ્ધાના કેન્દ્રબિંદુઓ. તે સારા નથી. હનુમાનજીના શરીરના વસ્ત્રો ચામડાના બનેલા બતાવવામાં આવ્યા છે. જ્યારે હનુમાનજીના નિરૂપણમાં અલગથી કહેવામાં આવ્યું છે કે, કાનન કુંડળ, કુંચિત કેસા, હાથ બજા ઓર ધ્વજ વિરાજે, જેમાં તેમના તમામ અંગો વસ્ત્રો તરીકે વર્ણવવામાં આવ્યા છે. ગૃહમંત્રીએ કહ્યું કે આ અમારી આસ્થા પર હુમલો છે. આ એવા દ્રશ્યો છે જે ધાર્મિક લાગણીઓને ઠેસ પહોંચાડે છે. ગૃહમંત્રીએ કહ્યું કે હું ફિલ્મના નિર્માતા ઓમ રાવતને આ પ્રકારના દ્રશ્યો હટાવવા માટે પત્ર લખી રહ્યો છું. જો તે નહીં હટાવે તો પછી અમે કાયદાકીય કાર્યવાહી અંગે વિચારણા કરીશું. ફિલ્મનું ટ્રેલર રિલીઝ થયા બાદ ફિલ્મમાં રાવણનો રોલ કરી રહેલા સૈફ અલી ખાનના લૂકને

લઈને પણ ટીકા થઈ રહી છે. તેના પર હિન્દુ મહાસભાએ પણ રાવણના દેખાવની નિંદા કરી છે. મહાસભાના પ્રમુખ ચક્રપાણિ મહારાજે કહ્યું કે ભગવાન શિવના ભક્ત લંકાપતિ રાવણની ભૂમિકામાં સૈફ અલી ખાનને એવી રીતે દર્શાવવામાં આવ્યો છે કે જાણે તે આતંકવાદી ખિલજી, ચંગીઝ ખાન કે ઓરંગઝેબ હોય. તેમણે કહ્યું કે અમારા પૌરાણિક પાત્રો સાથે ચેંડા સહન કરવામાં આવશે નહીં. બીજી પી પ્રવક્તા માલવિકાએ ફિલ્મેકર ઓમ રાઉત પર પક્ષ નિશાન સાધ્યું હતું. માલવિકાએ કહ્યું કે આદિપુરુષ ફિલ્મમાં રામાયણને ખોટી રીતે રજૂ કરવામાં આવ્યો છે. તેણે કહ્યું કે ફિલ્મમાં રાવણને જે રીતે દર્શાવવામાં આવ્યો છે તે ખોટું છે.

આ દશેરાએ રાવણનું પૂતળું નહીં બળે કે શું?

એક વાત કહું છું. ખોટું લાગે તો માફ કરજો. (આવું લખવાથી લેખ ચોટદાર અને અસરકારક બને છે. માફી માંગનાર મહાન છે. એટલે લેખક આપોઆપ મહાન આદમીના વિસ્તરમાં આવી જાય છે!!) ભગવાન રામને મહાન કોણે બનાવ્યા? ઓફ કોર્સ લંકેશ રાવણે!! જો રાવણ દ્વારા સીતામાતાના અપહરણ અને કિયાની પ્રતિક્રિયા સમાન રામ રાવણ યુધ્ધનું પ્રકરણ રામના જીવનમાંથી દૂર કરવામાં આવે તો ભગવાનનું જીવન સામાન્યજન જેવું સાધારણ રાજન જેવું, આરોહ રીતે નિષ્ફળ રહ્યું છે. ટીઆરએસના એક નેતા શ્રીધર રેડ્ડીએ જણાવ્યું હતું કે, ૨૪૦૦ જેટલો કે સીએમ કેસીઆર રાષ્ટ્રીય પાર્ટીના નામની જાહેરાત કરશે x બીજી તરફ તેલંગાણા પીસીસી અભિયાન સમિતિના અધ્યક્ષ અને પૂર્વ સાંસદ મધુ ગૌડ યસૂબીએ જણાવ્યું હતું કે, તેલંગાણાના સીએમ એક રાષ્ટ્રીય પાર્ટી બનાવવાનો કોઈ અર્થ નથી. ગ્રહો આટલા દૂર હોવા થતાં આપણી જન્મ કુંડળીમાં બળજબરીથી પ્રવેશ કરે છે. માર્ગી છૂટક ધોરણે અને સેમી જથ્થાબંધ ધોરણે દેવોનો સંહાર કરેલો. પરંતુ, ખરી કીર્તિ તો રાવણને હણ્યા પછી મળી હતી. આમ, જોઈએ તો એ સમયના ખંડકાળમાં સ્ત્રીના અપહરણ પોલીસ સ્ટેશનમાં ગુના અંગે જાણવા જોગ અરજી આપવા જેટલા સર્વસામાન્ય અને સર્વ વ્યાપક હતા. યુધ્ધ જેવી વિભીષિકા પશ્ચાત્ પરજિત રાજ્યની સંપતિ, સ્ત્રીઓની સરેઆમ લૂંટફાટ થતી હતી, જેનો ઈકાર થઈ શકે તેમ નથી!! રાવણ અતિ વિદ્વાન વિપ્ર હતો. રાવણ અતિ સાહસિક પુરુષ હતો. તેની સિધ્ધિઓ અસામાન્ય હતી. ભોળા શંકરને પ્રસન્ન કરવા માટે ઉગ્રતમ તપશ્ચર્યા કરી હતી. જેના ભાગરૂપે કેલાસ પર્વત

સમયે રાવણ સંકટ સમયની સાંકળ બનેલા. લંકાધીશ હોવા છતાં ગોરમહારાજનો સાર્ડઝ બિઝનેસ કરી બે સોનામહોર મેળવી બે પાંદડે થવાની કોશિશ કરતો હતો. રાવણે યજ્ઞની શાસ્ત્રોક્ત રીતે વિધિ વિધાનપૂર્વક વિધિ સંપન્ન કરાવી હતી. યજ્ઞોતે રામને વિજયી થવાની આશીર્વાદ આપેલા. દુશ્મનને આશીર્વાદ આપવાનું ઔદાર્ય કેવળ અને કેવળ રાવણ પાસે હતું. કદાચ તેમના ભગવાન પણ આ પ્રકારનું યથોચિત ઔદાર્ય દાખવી શક્યા હોત કે કેમ તે સવાલ છે!! રાવણ મહાન નીતિન પણ હતો. રાવણ જ્યારે આખરી શ્વાસ લેતો હતો ત્યારે ભગવાન રામે અનુજ લક્ષ્મણને રાજનીતિના પાઠ શીખવા મોકલે હતો. અલબત્ત, લક્ષ્મણજીએ રાજા બન્યા ન હતા. તેથી રાજનીતિના પાઠ કેટલા ઉપયોગી બન્યા તેનું ઔચિત્ય શું ઉલટપલટ કરે છે. શનિ મહારાજ તો સાડા સાતી કે અઢી વરસની પનોતી કે ઢૈચારૂપે પ્રવેશ કરીને ટોરનેડો વાવાઝોડા જેવી અસરો સર્જે છે!! આવા અળવીતરા ગ્રહો માત્ર અને માત્ર રાવણ પાસે મિયાની મીંદડી થયા હતા. સાહેબ નવે નવ વ્યાપક હતા. યુધ્ધ જેવી વિભીષિકા રાવણ સન્મુખ અદબભરે ઉભા રહેતા હતા. રાવણના ભ્રુકુટી વિલાસની પ્રતીક્ષા કરતા હતા (લો ઠોકો તાલી. આવી સિચ્યુએશન પ્રભુ પણ ક્રિકેટ કરી શક્યા ન હતા!!) ભગવાન રામને રામેશ્વરમાં યજ્ઞયજ્ઞાદિ જેવી વિધિ કરાવવાની હતી. એ સમયે પુરોહિતની આવશ્યકતા ઉપસ્થિત થઈ હતી. એ

સરકારી વિનયન અને વાણિજ્ય કોલેજ, આહવા ખાતે ગરબા મહોત્સવ યોજાયો



આહવા: તા: ૪: સરકારી વિનયન અને વાણિજ્ય કોલેજ, આહવા ખાતે તા.૦૩/૧૦/૨૦૨૨ના રોજ ગરબા મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. મહા આરતી, પુજાથી ગરબા મહોત્સવની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. મહા આરતીમાં કોલેજના આચાર્ય ડો.યુ.કે.ગાંગુરુ, સમગ્ર સ્ટાફ અને વિદ્યાર્થીઓએ માતાજીની આરતી કરી હતી. કાર્યક્રમના બીજા તબક્કામાં કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ ગરબાના તાલે જૂમ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓનો ઉત્સાહ વધારવા માટે આચાર્યશ્રી ડો.યુ.કે. ગાંગુરુએ વિદ્યાર્થીઓને ગરબામહોત્સવમાં નરેન્દ્ર પવાર, ડાંગ

ફિલ્મ જગતના આંસુ, સ્ટેજ પર ફોર્મન્સ દરમિયાન ઓડિયા સિંગર મુરલી મહાપાત્રાનું નિધન મુખ્યમંત્રી નવીન પટનાયકે મુરલી મહાપાત્રાના નિધન પર શોક વ્યક્ત કર્યો



ભુવનેશ્વર, તા.૪ લોકપ્રિય ઓડિયા ગાયક મુરલી મહાપાત્રાનું અવસાન થયું છે. ઓડિશાના કોરાપૂર જિલ્લામાં એક દુર્ગા પૂજા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં સ્ટેજ પર પરફોર્મ કરતા સમયે મુરલી મહાપાત્રા અચાનક ફસડાઈ પડ્યા હતા અને તેમનું નિધન થયું હતું. મુરલી મહાપાત્રા છેલ્લા ઘણા દિવસોથી બિમાર હતા. દુર્ગા પૂજા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં ચાર ગીત ગાઈને તેઓ ખુરશી પર બેસી ગયા હતા. જે બાદ તેમની બેહોશ થઈ જતા તેમને હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યા હતા. જ્યાં તેમને મૃત જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. ડોક્ટરે તેમના મૃત્યુનું કારણ હાર્ટ એટેક આપ્યું છે. મુરલી મહાપાત્રાના ભાઈ વિભૂતિ પ્રસાદ મહાપાત્રાએ જણાવ્યું કે, હાર્ટ એટેકને કારણે તેમનું અવસાન થયું હતું. અહેવાલો અનુસાર, ગાયક મુરલી મહાપાત્રા રાજનહર પૂજા મંડપમાં એક સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં પરફોર્મ કરી રહ્યા હતા. તેમણે બે ગીતો ગાયા

શાંતિ આપે. તેમના પરિવાર પ્રત્યે મારી સંવેદના છે. મુરલી મહાપાત્રા જેવોરના અક્ષય મોહંતી તરીકે પણ જાણીતા હતા. મુરલી મહાપાત્રા સુપ્રસિદ્ધ ઓડિયા ગાયક, ગીતકાર અને સંગીતકાર અક્ષય મોહંતીની ગાવાની શૈલી માટે જાણીતા હતા. મુરલી સિંગિંગમાં નસીબ અજમાવતા પહેલા, જેપોર ડેપ્યુટી કલેક્ટર ઓફિસમાં ક્લાર્ક તરીકે કામ કરતા હતા. મુરલી મહાપાત્રા એક સરકારી કર્મચારી છે, અને તેઓ વર્તમાન સમયમાં પણ જેપોર સબ-કલેક્ટરની ઓફિસમાં કામ કરતા હતા.

ઝારખંડમાં મોબ લિવિંગ: ૩૨ વર્ષીય યુવકની ટોર માર મારી હત્યા કરી દેવાઈ રાંચી, તા. ૪ ઝારખંડમાં ફરી એક વખત મોબ લિવિંગની ઘટના સામે આવી છે. લગભગ એક ડઝન લોકોની ભીડે યુવકની હુડાકીથી કાપીને હત્યા કરી નાખી છે. ત્યારબાદ આરોપીઓની ધરપકડની માંગને લઈને મૂકના પરિવારજનોએ ખૂબ જ હંડામો કર્યો હતો. તમને જણાવી દઈએ કે, ગુમલા જિલ્લાના જરી પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના ગોવિંદપુર પંચાયતના તિગરા ગામના રહેવાસી ૩૨ વર્ષીય એજાઝ પાનની ભીડે લાકડી, ડંડા અને લાતો મારીને હત્યા કરી નાખી હતી. જ્યાં આ મોબ લિવિંગની ઘટના બની તે ઝારખંડ અને છત્તીસગઢની સરહદ છે. મૂતક યુવક એજાઝ પર ગુમલા જિલ્લાના અનેક પોલીસ સ્ટેશનમાં ગુનાહિત કેસ દાખલ છે. પોલીસનું કહેવું છે કે, મૂતક ચોરી સહિત અન્ય કેસમાં જેલની સજા ભોગવી ચૂક્યો છે. તેના પર ગુમલા જિલ્લાના જારી પાલકોટ અને ડુંગરી પોલીસ સ્ટેશનમાં અનેક કેસ દાખલ છે. એજાઝની હત્યાનો આરોપ છત્તીસગઢના યુવકો પર લાગ્યો છે. જોકે, આ સમગ્ર હત્યાકાંડ પર પોલીસ કંઈ પણ બોલવાથી બચી રહી છે. મૂતક યુવકના ભાઈ સરવરે જણાવ્યું કે, એજાઝ છત્તીસગઢના પતરાતોલીમાં ગયો હતો. ત્યાં કેટલાક યુવકો સાથે તેનો વિવાદ ચાલી રહ્યો હતો તે જ યુવકોએ એજાઝને લાકડીઓ અને ડંડા વડે માર મારીને તેની હત્યા કરી નાખી હતી.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG.SS NO.0032 સાહિત્ય સરિતા વિષય:- પંખીનો માળો શીર્ષક:- ચકાએ બાંધ્યું ઘર ચકી કરે ચીં ચીં, ચકો કરે ચક ચક,

ચકાએ બાંધ્યું ચકી માટે એક નાનું ઘર, વળગણ કેમ કરીને છૂટે તારું ચકી રાણી. એમાં સ્નેહના સાંકડાં ગોઠવ્યાં, અને લાગણીનાં લીરાં ગોઠવ્યાં, વળગણ કેમ કરીને છૂટે તારું ચકી રાણી. એક નાની પાણીની પરબ ગોઠવી, આવો ચકી રાણી તમને પ્રેમથી બોલાવું, વળગણ કેમ કરીને છૂટે તારું ચકી રાણી. નથી ઘરમાં દાણાં અને નથી પીવાં પાણી, ચકી રાણી લાવી દાણાં અને લાવી પાણી, વળગણ કેમ કરીને છૂટે તારું ચકી રાણી. ચકીની ચક ચક અને ચકાની બક બકથી, ચહેંકી ઉઠ્યો માળો, ચકો થયો રાજરાજ. વળગણ કેમ કરીને છૂટે તારું ચકી રાણી. ચકીચકાની આ એક દર્દ ભરી કલાની. ચકી પડી માંદી અને ખાલી થઈ ગયો માળો. વળગણ કેમ કરીને છૂટે તારું ચકી રાણી. ચકો રડી રડી થઈ ગયો અડધો અડધો, નહીં બાંધુ હવે ચકી તારા માટે સ્નેહનો માળો, વળગણ કેમ કરીને છૂટે તારું ચકી રાણી. મીના માંગરોલીયા મીનુ અમદાવાદ ૪/૧૦/૨૦૨૨

: NOG SS No ; 0078 પ્રકાર - પદ્ય (ગીત) વિષય - માળો શીર્ષક - મનગમતો માળો એકેક તણખલા હું હરખે લાવી, ને એનો ગુંથેલો મનગમતો માળો, કલરવની રોજરોજ માણેલી મોજ, હવે સૂનકારે માર્યો ઉછાળો.. ગુંથેલો મનગમતો માળો. નાનકડા મનડામાં સપના મેં દોર્યાં ને પૂરેલા સોનેરી રંગો; મહેનતથી ધીરજથી છેલ્લે તો પૂરા થ્યા સઘળાએ સુંદર ઉમંગો; હરખ્યું મન જોઈને દલગાની લાગણીયું બાગણીયુંનો સરવાળો. એકેક તણખલા હું હરખે લાવી, ને એનો ગુંથેલો મનગમતો માળો. આંધી, વંટોળ અને ડમરી ને વર્ષામાં બચ્ચાંને કીધું કે ઊડો; વીંચે ઊડી ગ્યાં તો ઝાડવાંની આંખ્યુંમાં આંસુનો માલ્યો ઉલાળો. એકેક તણખલા હું હરખે લાવી, ને એનો ગુંથેલો મનગમતો માળો. પૂતળી બા જેમ લઈ વચનું પહેલાં પછી તને મોકલું પરદેશ; માના મનમાં ઠરીલામ થૈ રહે છે માળાની કોઈ ચિંતા-અંદેશ. પરભુએ કેવી ઘડીએ બનાવ્યો સૌ માયુંનો સ્વભાવ હાળો. એકેક તણખલા હું હરખે લાવી, ને એનો ગુંથેલો મનગમતો માળો, કલરવની રોજરોજ માણેલી મોજ, હવે સૂનકારે માર્યો ઉછાળો.. ગુંથેલો મનગમતો માળો. - શૈતા તલાટી

ખુબ પ્રસિદ્ધ એક્ટ્રેસ રશ્મિકા મંદાનાએ સ્વર્ણિમ સ્ટાર્ટ અપ એન્ડ ઈનોવેશન યુનિવર્સિટીની મુલાકાત કરી



અમદાવાદ , અમદાવાદ ૦૪ ઓક્ટોબર ૨૦૨૨ : બોલિવૂડના ખુબ પ્રસિદ્ધ એક્ટ્રેસ રશ્મિકા મંદાના તેમની આગામી ફિલ્મ ગુડ બાય ના પ્રમોશન માટે અમદાવાદ આવ્યા હતા. ત્યારે સૌપ્રથમ અમદાવાદમાં સ્વર્ણિમ સ્ટાર્ટ અપ એન્ડ ઈનોવેશન યુનિવર્સિટીની મુલાકાત કરી હતી, તે દરમિયાન તેમને વિદ્યાર્થીઓ સાથે

પોતાની ટીમ ટી ટવેન્ટી વિશ્વકપના પહેલા જ રાઉન્ડમાં બહાર નિકળી જાય તેવો અપ્સરને ભય મુંબઈ,તા.૪ પાકિસ્તાનના પૂર્વ ફાસ્ટ બોલર શોએબ અપ્સરને ટી ટવેન્ટી વિશ્વકપ ૨૦૨૨માં પોતાના દેશની ટીમના પહેલા જ રાઉન્ડમાં બહાર થઈ જવાનો ભય સતાવી રહ્યો છે. તે પહેલા પણ આમ કહી ચુક્યો છે. હવે ઈંગ્લેન્ડની વિરૂધ્ધ પાકિસ્તાનની ટી ૨૦ સીરીઝ ગુમાવ્યા બાદ ફરી તેણે પોતાની વાત દોહરાવી છે. પોતાની યુટ્યુબ ચેનલ પર ૩.૩૩ મિનિટની એક વીડિયોમાં તેણે કહ્યું કે હું પહેલા પણ કહી ચુક્યો છું મને ભય છે કે પાકિસ્તાનની આ ટીમ પહેલા રાઉન્ડમાં જ વિશ્વકપની બહાર થઈ શકે છે. રાવલપીટી એક્સપ્રેસના નામથી જાણિતા શોએબ અપ્સરે કહ્યું કે પાકિસ્તાનનો મધ્યકમ સારો નથી વિરૂધ્ધ પાકિસ્તાનની ટી ૨૦ સીરીઝ ગુમાવ્યા બાદ ફરી તેણે પોતાની વાત આવી જાય છે જો તમે વિશ્વકપ જીતવા માંગો છો તો આ પધ્ધતિ નથી વિશ્વકપમાં જવાની આ ખુબ દુખદ છે. તેણે કહ્યું કે આથી મે તમારા મધ્યકમ અને બેટીંગ કમને ઠીક કરવા માટે સકલેન મુશ્કાલ (પાકિસ્તાનના કોચ) અને અન્યની ટીકા કરી હતી કોઈ રીતે તેની કોઈ સુનાવણી થઈ રહી નથી તે જોઈને ખુબ દુખ થાય છે કે પાકિસ્તાન સાડું કરી રહ્યું નથી આ નિરાશાજનક છે.

વિશેષ સંવાદ : 'સમગ્ર જગતમાં હિજાબને વિરોધ, જ્યારે ભારતમાં હિજાબ માટે આંદોલન !'

ઈસ્લામી દેશોમાં હિજાબને વિરોધ થઈ રહ્યો છે, ત્યારે ભારતમાં હિજાબ સમર્થકો ક્યાં છુપાઈ બેઠાં છે ? - ધારાશાસ્ત્રી રચના નાયડૂ



કેટલાક મહિલાં પહેલાં ક્ષાંટિકમાં હિજાબ પહેરીને શાળા-કોલેજમાં પ્રવેશ કરનારી મુસલમાન છોકરીઓનો વિષય સર્વોચ્ચ ન્યાયાલય સુધી પહોંચ્યો. અત્યારે હિજાબનો વિરોધ કરનારા ઈરાન અને અન્ય ઈસ્લામી દેશોની મહિલાઓની ભાવનાઓ ભણી શા માટે જોવામાં આવતું નથી ? ભારતમાં થઈ રહેલો બનાવ અને સમગ્ર જગતમાં થઈ રહેલા બનાવ એમ જોઈને યુનઈ આકોશ થતો દેખાઈ પડે છે. અન્યથા વિવિધ બનાવોમાં અન્ય દેશોના ઉદાહરણો આપનારાં અર્થ વર્તમાનમાં સમગ્ર જગતમાંના ઈસ્લામી દેશોમાં હિજાબને વિરોધ થઈ રહ્યો છે, ત્યારે ભારતમાંના હિજાબનાં સમર્થકો અત્યારે ક્યાં છુપાઈ બેઠાં છે, એવો પ્રશ્ન દુર્ગ, છત્તીસગઢ ખાતેના ધારાશાસ્ત્રી રચના નાયડૂએ ઉપસ્થિત વતી આયોજિત 'સમગ્ર જગતમાં હિજાબને વિરોધ, જ્યારે ભારતમાં હિજાબ માટે આંદોલન !' આ વિષય પરના 'ઓનલાઈન' સંવાદમાં બોલી રહ્યા હતા. 'સંગમ ટોક્સ'ના સંપાદિકા તાન્યાએ કહ્યું કે, હિજાબનો સખતાર ઈસ્લામિક દેશોનો રાજકીય કાર્યક્રમ છે. કેટલાક મહિલાં પહેલાં આપણાં દેશનાં કેટલાક રાજ્યોની શાળાઓમાં હિજાબને વિરોધ થયો,



પણ મળ્યું. હિજાબનો વિષય આપણાં દેશમાં અસ્થિરતા નિર્માણ કરવા માટે કરવામાં આવ્યો. સનાતન સંસ્થાના સૌ. શિક્ષા જુવેકરે કહ્યું કે, 'પારસી ભાઈઓનો પરિયા દેશ ઈરાન થયો. આ જ ઈરાનની મુસલમાન મહિલાઓએ હિજાબને જોરદાર વિરોધ કર્યો છે. કેટલાક કહેવાતા ઉદારમતવાદીઓ ષડયંત્ર દ્વારા હિજાબને પીઠપાછા પૂરું પાડી રહ્યા છે. નારીશક્તિ એકત્રિત આવે, તો શું થઈ શકે, આ સમગ્ર જગતમાંથી મહિલાઓનો હિજાબને થઈ રહેલો વિરોધ જોઈને ધ્યાનમાં આવે છે. ઈરાન જેવાં અનેક ઈસ્લામી દેશોમાં ત્યાંના પીડાકારી કાયદાઓને કારણે મુસલમાન મહિલાઓ પર જ અત્યાચાર થાય છે, તેનો હવે વિરોધ થઈ રહ્યો છે. હિંદુ ધર્મ મહિલાઓને દેવી સમાન માને છે, આ ધર્મનાં આધારે હિંદુ રાષ્ટ્ર સ્થાપિત થયા પછી મહિલાઓ અવચ્ચ સુરક્ષિત રહેશે. આપનો નમ્ર, શ્રી. રમેશ શિંદે રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા, હિંદુ જનજાગૃતિ સમિતિ સંપર્ક : ૯૮૮૭૯૬૬૬૬

રાષ્ટ્રસંત પૂ. નમ્રમુની મહારાજ સાહેબની કૃપા—પ્રેરણાથી મુંબઈમાં સમસ્ત મહાજન દ્વારા માંદા—ઘાયલ અબોલ જુવોને મળશે ત્વરિત સારવાર

મહારાષ્ટ્રનાં રાજ્યપાલ ભગતસિંહ કોશિયા તથા કેન્દ્રીય પશુપાલન મંત્રી પુરૂષોત્તમ રૂપાલાજીનાં શુભ હસ્તે એનીમલ એમ્બ્યુલન્સનો પ્રારંભ કરાવ્યો.

સમસ્ત મહાજને સૌપ્રથમ મુંબઈ શહેર 'એનિમલ હોસ્પિટલ્સ ઓન વ્હીલ્સથી' અબોલ જુવોની ઉત્કૃષ્ટ સારવારના મામલે નોખો અનુભવ કરાવ્યો હતો. આ સેવા હવે અગીયાર એમ્બ્યુલન્સ સાથે આખા અહેરમાં રાઉન્ડ કલોક અને બેહદ અસરકારક રીતે મળવાની છે. રાષ્ટ્રસંત પૂ. નમ્રમુની મહારાજ સાહેબની કૃપા—પ્રેરણાથી મુંબઈમાં સમસ્ત મહાજન દ્વારા માંદા—ઘાયલ અબોલ જુવોને ત્વરિત સારવાર મળે તે માટે મહારાષ્ટ્રના રાજ્યપાલ ભગતસિંહ કોશિયાની શુભ હસ્તે એમ્બ્યુલન્સનો પ્રારંભ કરાવ્યો. આ પ્રસંગે કેન્દ્રીય પશુપાલન મંત્રી પુરૂષોત્તમ રૂપાલાજી, મહારાષ્ટ્રના પશુપાલન મંત્રીશ્રી રાધાકૃષ્ણ વિખે પાટીલ તથા જૈન સમાજનું ગૌરવ

સારવાર ઉપલબ્ધ થઈ રહી છે. આ એમ્બ્યુલન્સ સામાન્ય નથી. એ 'કરુણારથ' છે. એની ખાસિયતો અનેક છે. એક સંપૂર્ણ એનીમલ હોસ્પિટલની ગરજ સારે એવી તમામ સગવડોથી એ સુસજ્જ છે, ઓકિસજન સિલિન્ડર, કોન્સન્ટ્રેશન અને થિયેટર, એનેસ્થેસિયા, ફિજ, ગિઝર, અગ્નિરોધક સાધનો સહિત દવા અને તમામ આવશ્યક વેદકોષ ઉપકરણો સાથે ઉપલબ્ધ છે સાથે જ અનુભવી પશુચિકિત્સક તથા એનીમલ હોસ્પિટલ ઓન વ્હીલ્સનો વિશેષ હેલ્પલાઈન નંબર પણ કાર્યરત છે કોઈપણ વિકિત એના પર ફોન કરીને ઘાયલ કે માંદા પશુની જાણકારી આપે એ સાથે આ એમ્બ્યુલન્સ સારવારાર્થે પહોંચી જશે. બસ, પછી ઘટના સ્થળે જ અબોલ જુવોની તત્કાલ વિનામુલ્યે સારવાર થઈ શકશે. વધુમાં સમસ્ત મહાજનના મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી અને ભારત સરકારના એનીમલ વેલફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાના સભ્ય ગીરીશભાઈ જણાવે

છે કે, ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૨ માં સમસ્ત મહાજને પહેલીવાર 'એનીમલ હોસ્પિટલ ઓન વ્હીલ્સ'ની શરૂઆત કરી દીધી હતી. ત્યારે માત્ર એક એમ્બ્યુલન્સ હતી અને પછી ઉમેરાઈ બીજી એમ્બ્યુલન્સ, હવે એમાં એક સાથે ૯ એમ્બ્યુલન્સ ઉમેરાશે. એનીમલ એમ્બ્યુલન્સની સંખ્યા ૧૧ થવાથી કોઈ ઘાયલ કે માંદા પશુઓને સારવારના અભાવે જીવ ગુમાવવાનો એ વખતે સંસ્થાએ ત્યાં પણ અપ્રતિમ સેવાકાર્ય કરીને આપણા આ પારોશી દેશ સુધી સેવાકાર્યોનો વ્યાપ વિસ્તારી દીધો. ગીરીશભાઈ વધુમાં કહે છે કે 'કુદરતની વ્યવસ્થામાં માનવી, અબોલ જીવ અને વનસ્પતિઓ દરેકનું વિશેષ મહત્વ છે. આપણી સંસ્કૃતિ અને આપણાં શાસ્ત્રો એ વખતે સંસ્થાએ એ સિધ્ધ કર્યું છે. સમસ્ત મહાજનના ઉપક્રમે અમને જ્યારે અને જ્યાં એક અથવા બીજી રીતે આમાના કોઈને પણ સહાયરૂપ થવાનું સૌભાગ્ય મળે એને હું પરમાત્માની કૃપા અને મારા માનવજીવનની સાર્થકતા ગણું છું.'

સમસ્ત મહાજનની અન્ય અનેક સેવાઓની વાત કરતાં પહેલા આપણે 'એનીમલ હોસ્પિટલ્સ ઓન વ્હીલ્સ'ના કન્સેપ્ટ અને ઉપયોગીતાને સમજાવે. હવે મુંબઈમાં આવી હોસ્પિટલ યદાવતી ૧૧ કાર્ય કરવા માંડશે. રાષ્ટ્રસંત પૂજ્ય નમ્રમુની મહારાજ સાહેબના ભાવનમાં જન્મદિવસની માનવતા મહોત્સવ તરીકે ઉજવણી થવાના અવસરે હાલમાં જ કચ્છના પુનઢીમાં સમસ્ત મહાજનને ૧૧ એમ્બ્યુલન્સ અર્પણ કરવામાં આવી હતી. સમસ્ત મહાજનની પ્રવૃત્તિઓ પર નજર કરીએ તો સને-૨૦૦૨માં સંસ્થાની સ્થાપના થઈ ત્યારથી એ સતત સેવાકાર્યો કરી રહી છે. સંસ્થાનાં પરોપકારલક્ષી કાર્યોનો વ્યાપ સમજવા માટે આપણે એની સેવાઓને મુખ્યત્વે ૧૦ પ્રકારમાં વિભાજીત કરીએ તો એ છે કે મુંબઈમાં ભૂખ્યાને ભોજન પુરું પાડવું, અત્યારસુધીમાં પાંચ લાખથી વધારે લોકોને પ્રસાદ-ભોજન કરાવ્યું છે. ગુજરાતના પંચમહાલ જિલ્લામાં આદિવાસી સીમાચિહન સ્થાપ્યું છે. નૈસર્ગિક અને માનવસર્જિત આપદાથી પીડીત લોકોની સહાય કરવી. કાશ્મીરથી કન્યાકુમારી અને આગળ જણાવ્યું તેમ નેપાળમાં પણ સંસ્થાએ ધરતીકંપ, પુર, ઈમારત ધસી પડવી, ભયંકર આગ લાગવી એવા અનેક દર્દનાક બનાવો દરમિયાન એટલી લોકસેવા કરી છે જેના વિશે વિગતવાર લખવા તો એક પુસ્તક ઓછું પડે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ દેશને સ્વચ્છતાના મહત્વ વિશે જાગૃત કર્યો એ દિશામાં પણ સંસ્થા સંનિષ્ઠપણે સેવારત છે. અત્યારસુધીમાં સમસ્ત મહાજને શહેર અને ગામડાંઓમાં નિયમિતપણે સ્વચ્છતા અભિયાન યોજીને લોકોમાં આ વિશે જાગૃતિ પ્રસારવા સાથે સ્વચ્છ ભારતની દિશામાં પણ નોંધપાત્ર યોગદાન આપ્યું છે. પ્રામીણ વિકાસની વાત આવે ત્યાં સમસ્ત મહાજન એક સૌથી શિરમોર સંસ્થા છે. ગામડાંના સર્વાંગી વિકાસ સાથે દેશની પરી પ્રગતિ પ્રગાઢપણે સંકળાયેલી છે એવી દુહ માન્યતા ગિરીશભાઈની છે.

ભગવાન શ્રી પરશુરામની ભવ્યાતી ભવ્ય પ્રતિમાનું હિંમતનગરમાં સ્થાપના કરવામાં આવશે જે સમસ્ત ગુજરાતનું નજરાણું બની રહેશે

મહાપુરુષોની પ્રતિમાઓની સ્થાપના કરવાથી યુવા પેઢીને માર્ગદર્શન મળી રહેશે : સી.આર. પાટીલ
હિંમતનગર ખાતે પરશુરામ ભગવાનની પ્રતિમા અને પાર્કનું નામાનકરણ કાર્યક્રમ યોજાયો
ગણતરીની મીનીટોમાં પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર. પાટીલની ઉપસ્થિતિમાં રૂ.૬૫ લાખની વધુની રકમ દાન સ્વરૂપે એકઠી થઈ



હિંમતનગર , હિંમતનગર ખાતે ભગવાન શ્રી પરશુરામજીની પ્રતિમાનું ભૂમિપૂજન અને ભગવાન શ્રી પરશુરામ પાર્ક અને માર્ગનું નામાનકરણ ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપ પ્રમુખ સી.આર. પાટીલના વરદહસ્તે મંગળવારે હિંમતનગર ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે તેમણે જણાવ્યું હતું કે મહાપુરુષોની પ્રતિમાઓની સ્થાપના કરવાથી યુવા પેઢીને માર્ગદર્શન મળી રહેશે. હિંમતનગરના ડી.નલીનકાન્ત ગાંધી ટાઉન હોલમાં યોજાયેલ કાર્યક્રમમાં પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર. પાટીલની ઉપસ્થિતિમાં માત્ર ગણતરીની મીનીટોમાં રૂપિયા ૬૫ લાખથી વધુની રકમ દાન સ્વરૂપે એકઠી થઈ હતી. સી.આર. પાટીલ દ્વારા મંચસ્થ મહાનુભાવોને સમાજ નિર્માણના કાર્યમાં દાન કરવા અપીલ કરી હતી. આ અંગેની વિગત એવી છે કે હિંમતનગર શહેરમાં ભગવાન શ્રી પરશુરામની પ્રતિમા અને પાર્કનું નામાનકરણ કરવા માટે છેલ્લા ઘણા સમયથી સાબરકાંઠા જિલ્લા સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ દ્વારા પ્રયાસો કરવામાં આવ્યા હતા. જેના ભાગરૂપે પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર. પાટીલની ઉપસ્થિતિમાં હિંમતનગર ખાતે ભવ્ય કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. હિંમતનગરના મોતીપુરાથી પ્રદેશ યુવા મહામંત્રી કૃણાલ દીક્ષિત ની આગેવાની હેઠળ નિકળેલી ભવ્ય ભાર્તક રેલીમાં મોટી સંખ્યામાં બ્રહ્મ સમાજના યુવાનો સાથે અગ્રણીઓ પણ જોડાયા હતા. મોતીપુરાથી નિકળેલી ભાર્તક રેલી શહેરના વિવિધ માર્ગો પર થઈને ટાવર ચોક ખાતે આવી પહોંચી હતી. જ્યાં આવેલા ભગવાન શ્રી પરશુરામ પાર્કમાં સી.આર. પાટીલના વરદહસ્તે તથા સમાજના અગ્રણી અતુલભાઈ દીક્ષિત પ્રફુલભાઈ વ્યાસ, મનોજભાઈ પુરોહિત, મુકેશભાઈ જાની, નગરપાલિકા પ્રમુખ યતીનબેન મોદી, ઉપપ્રમુખ અમૃતભાઈ પુરોહિત, નાગરિક બેંકના ચેરમેન હિરેનભાઈ ગોર તથા પ્રદેશ યુવા મહામંત્રી કૃણાલદીક્ષિત ની ઉપસ્થિતિમાં ભગવાન શ્રી પરશુરામની આકાર લઈ રહી છે તેવી ભવ્ય પ્રતિમાનું ભૂમિપૂજન કરવામાં આવ્યું હતું. વૈદિકમંત્રોચ્ચાર સાથે બ્રહ્મ સમાજના અગ્રણીઓની ઉપસ્થિતિમાં ભારતીય સંસ્કૃતિ પરંપરા મુજબ ભૂમિપૂજન પ્રસંગે શહેરના નગરજનો અને શ્રેણીઓ સાથે મોટી સંખ્યામાં બ્રહ્મ સમાજના લોકો જોડાયા હતા. હિંમતનગર ટાઉન હોલ ખાતે સંબોધન કરતા પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર. પાટીલે જણાવ્યું હતું કે ભગવાન શ્રી પરશુરામના પત્ની રેણુકા દેવીનું મંદિર મહારાષ્ટ્રમાં આવેલું છે અને જે અમારી કુળદેવી છે. ત્યારે આજે સાબરકાંઠા સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ દ્વારા ભગવાન પરશુરામની પ્રતિમાનું જે ભૂમિપૂજન કરવાના કાર્યક્રમમાં મને લાભ મળ્યો છે તે માટે સૌભાગ્ય છે તેવું મુખ્ય માર્ગો પર આવેલા વિસ્તારોમાં મહાપુરુષોની પ્રતિમાઓની સ્થાપના કરવામાં આવે તે જરૂરી છે. મહાપુરુષોના જીવન ચરિત્ર સાથે આ પ્રતિમાઓના દર્શન કરવાથી યુવા પેઢીને માર્ગદર્શન સાથે સાથે સમાજના કંઈક નવું કરવા માટેની પ્રેરણા મળશે. સમાજ સંગઠિત બનશે તો દેશ પણ સંગઠન સાથે વિકાસના માર્ગ પર ઝડપથી આગળ વધશે. સમગ્ર વિશ્વની નજર હાલ ભારત રાષ્ટ્ર પર મંડાયેલી છે. ત્યારે ભારતના વડાપ્રધાન અને ગુજરાતના યશસ્વી પનોતા પુત્ર નરેન્દ્રભાઈ મોદી આજે વિશ્વ ગુરૂ તરીકે પોતાની આગવી શૈલીથી કાર્ય કરી રહ્યા છે. ત્યારે આવો આપણે સૌ તેમના ભગીરથ પ્રયાસોને સાકાર કરવા યથાભાગ્ય પ્રયાસ કરીએ. રાજનીતીમાં ચાણક્ય સહિતના લોકોની એક

આગવી ઓળખ છે જે પણ બ્રાહ્મણ જ હતા. રાજા રજવાડાઓના સમયમાં માર્ગદર્શક તરીકે હંમેશા બ્રાહ્મણ સમાજના લોકો જ સંચાલન કરતા હતા. આ પ્રસંગે સી.આર. પાટીલે પણ રૂપિયા ૧૧ લાખની માતબર રકમ પરશુરામ પ્રતિમાના અનાવરણ માટે દાન જાહેર કરી હતી અને ગણતરીની મીનીટોમાં રૂપિયા ૬૫ લાખથી રકમ એકઠી કરી દીધી હતી. આ પ્રસંગે શહેરના શ્રેણી અને ભામાશા તરીકે ઓળખાતા બાબુલાલ પુરોહિતે રૂપિયા ૫,૫૧,૦૦૦ની જાહેરાત કરતા અન્ય શ્રેણીઓ પણ દાન કરવા માટે આગળ આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે બ્રહ્મ સમાજના અગ્રણી અતુલભાઈ દીક્ષિત, જિલ્લા પ્રમુખ મનોજભાઈ પુરોહિત, રાજ્યકક્ષા ઉપપ્રમુખ પ્રફુલભાઈ વ્યાસ (કાથાવાલા), જિલ્લા મહામંત્રી વિજયભાઈ પંડ્યા, હિંમતનગર નાગરિક બેંકના ચેરમેન હિરેનભાઈ ગોર, નગરપાલિકાના ઉપપ્રમુખ અમૃતભાઈ પુરોહિત, ગુજરાત પ્રદેશ યુવા મહામંત્રી કૃણાલ દીક્ષિત, હિંમતનગર બ્રહ્મ સમાજના પ્રમુખ મુકેશ જાની, શહેર મહિલા પ્રમુખ ઈન્દુ બેન, ભાવનાબેન પંડ્યા, કૃપાબેન, ભારતીબેન વ્યાસ, યેવલા બીડી વાળા શેઠ મહેશભાઈ ઉપાધ્યાય, રાજ્યકક્ષા મંત્રી ઋષિરાજ સહિતના મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ચવેલી ગામ ફૂલોના ગરબા થી ઋગમગી ઉઠ્યું

રિપોર્ટ નિખિલ જોશી
પાટણ બ્યુરો
સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યના હિન્દુ ધર્મમાં દેવી દેવતાઓ પર હિન્દુ ધર્મના લોકો અટુટ શ્રદ્ધા ધરાવે છે ત્યારે અત્યારે ચાલી રહેલી નવલી નવરાત્રી ની આઠમના દિવસે પાટણ જિલ્લાના તાલુકા મથક ચાણસ્મા ના ચવેલી ગામે ૨૫ જેટલા ફૂલોના ગરબા માતાજીને અર્પણ કરી ધન્યતા અનુભવી હતી તેમ જ વિવિધ જ્ઞાતિના લોકો દ્વારા ગામની અંદર આવેલ પાળેશ્વરી માતાજી તેમજ ખોડીયાર માતાજીના સ્થાનકે વિવિધ રીતે નિવેદન ચડાવી માતાજીની આરાધના કરવામાં આવી હતી આ પ્રસંગે ચાણસ્મા તાલુકા ભાજપના પ્રમુખ ઉપેન્દ્રભાઈ પટેલ, પૂર્વ ઉપેન્દ્રભાઈ પટેલ, પૂર્વ સરપંચ પ્રકાશભાઈ પટેલ, શાસ્ત્રી પ્રકાશભાઈ પટેલ સહિતના દરેક જ્ઞાતિના લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા માં જગદંબાના નવલા નવરાત્રી આવતા ની સાથે જ ખેલવામાં થયેલા ગરબા મળી રહ્યો હોય છે ત્યારે આજરોજ પાટણ જિલ્લાના ચાણસ્મા તાલુકાના ચવેલી ગામે પણ આઠમના દિવસે ખેલવામાં



આ પ્રસંગેતાલુકા ભાજપ પ્રમુખ ઉપેન્દ્રભાઈ શું કહે છે
આ બાબતે ચાણસ્મા તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ ઉપેન્દ્રભાઈ ને પૂછતા જણાવ્યું હતું કે અમારા ગામની અંદર છેલ્લા કેટલાય સમયથી નવરાત્રી મહોત્સવ ધામધૂમથી ઉજવાય છે ત્યારે દરેક જ્ઞાતિના લોકો આ અવસર નો લાભ લઈ ધન્યતા અનુભવે છે.

થનગનાટ જોવા મળી રહ્યો હતો જેમાં ચાણસ્મા તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ ઉપેન્દ્રભાઈ પટેલ દ્વારા ૧૧૦૦ દીવડાની મહા આરતી નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું તેમાં પણ સમગ્ર ચવેલી ગામની દરેક જ્ઞાતિના ભાઈઓ તેમજ બહેનો જોડાયા હતા તેમજ સરદાર પટેલ યુવક મંડળ ચવેલીના રજનીભાઈ ચિરાગભાઈ ,તેમજ ધવલભાઈ સહિતના ભાઈઓ નવરાત્રી નું સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું .



તા.૨-૧૦-૨૦૨૨ પ કુંડી ગાયત્રી મહાયજ્ઞ આસો નવરાત્રી તેમજ ગણેશજીની સ્થાપના નિમિત્તે ઝેડ બ્લોક, સરદાર પટેલ નગર, અણમોલ ટાવર પાસે, શાસ્ત્રી નગર કોસ રોડ, નારણપુરા ખાતે ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરાના સહયોગથી સંપન્ન થયો હતો જેમાં સમૂહમાં સૌ રહીશોએ સહપરિવાર એક સંગઠિત થઈ સૌને સદબુદ્ધિ ઉદ્ધવળ ભવિષ્ય નિરામય જીવનની પ્રાપ્તિ થાય તેવા ઉદ્દેશથી સૌએ ગાયત્રી મંત્રો, મહામૃત્યુંજયના મંત્રોચ્ચાર કરી ઉત્સાહ પૂર્વક ભાગ મોટી સંખ્યામાં લઈ પૂર્ણાહુતિ થયેથી સમૂહ ભોજન-પ્રસાદનો આનંદ માણ્યો હતો.

પીએમ મોદી અને ઉપરાષ્ટ્રપતિ ધનખરેજીએ સર્વ ધર્મ પ્રાર્થનામાં મહાત્મા ગાંધીને શ્રદ્ધાંજલિ આપી

આચાર્ય ડો.લોકેશજીએ ભગવાન મહાવીરની વાણી અને જેન પ્રાર્થના રજૂ કરી



અહિંસા વિશ્વ ભારતીના સ્થાપક અને જાણીતા જેન આચાર્ય ડો.લોકેશ મુનિજી એ મહાત્મા ગાંધીની ૧૫૩મી જન્મજયંતિ અને આંતરરાષ્ટ્રીય અહિંસા દિવસ નિમિત્તે અહિંસા અને શાંતિનો સંદેશ આપ્યો હતો. ગાંધી સ્મૃતિ પર આયોજિત સર્વ ધર્મ પ્રાર્થના દરમિયાન માનનીય વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને ઉપરાષ્ટ્રપતિ જગદીપ ધનખરેજી એ મહાત્મા ગાંધીજીને શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી. આ પ્રસંગે સંયુક્ત રાષ્ટ્રના મહાસચિવ એન્ટોનિયો ગુટેરેસનો સંદેશ વાંચવામાં આવ્યો હતો. આ પ્રસંગે અનેક કેન્દ્રીય અને રાજ્ય મંત્રીઓ, ગાંધી સ્મૃતિ અને દર્શન સમિતિના ઉપાધ્યક્ષ વિજય

ગોયલજી, કેન્દ્રીય સાંસ્કૃતિક રાજ્ય મંત્રી મીનાક્ષી લેખીજી વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આચાર્ય ડો.લોકેશજીએ જણાવ્યું હતું કે, રાષ્ટ્રપિતા મહાત્મા ગાંધીજીની ૧૫૩મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે આપણે સૌ સંકલ્પ લઈએ કે સત્ય, અહિંસા, સદ્ભાવના, સમાનતા, એકતા, સ્વચ્છતા જેવા આદર્શો આપણા જીવનમાં સમાવિષ્ટ થાય. મહાત્મા ગાંધી જેન ધર્મથી ખૂબ પ્રભાવિત હતા. ગાંધીજીએ જેન ધર્મના અહિંસા, સદ્ભાવના, સત્ય અને અનાધિકારના સિદ્ધાંતોને સમજ્યા, તેમને તેમના જીવનમાં લાવ્યા અને જનસામાન્ય સુધી લઈ ગયા. આચાર્ય ડો.લોકેશજીએ જણાવ્યું હતું કે, માણસ જન્મથી નહીં પણ કર્મોથી મહાન હોય છે. ઉત્કૃષ્ટ કાર્યોની હિમાયત કરતાં તેમણે કહ્યું કે પોતાનાં કર્મોથી માણસ બ્રાહ્મણ, ક્ષત્રિય, વૈશ્ય, શુદ્ર બને છે. ભગવાન મહાવીરના મતે, યુદ્ધના મેદાનમાં લાખો લોકોને જીતવા પર અંતિમ વિજય એ જ છે જેણે પોતાના આત્માને જીત્યો હોય. આ પ્રસંગે ધર્મગુરુઓએ બૌદ્ધ પ્રાર્થના, ખ્રિસ્તી પ્રાર્થના, પારસી પ્રાર્થના, બહાઈ પ્રાર્થના, યહૂદી પ્રાર્થના, ગીતા પઠન, કુરાન શરીફનું પઠન, ગુરુ ગ્રંથ સાહિબનું પઠન, શબ્દ કીર્તન અને જાણીતા ગાયક પદ્મશ્રી હરિહરન દ્વારા ભક્તિ સંગીત રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું.



ગાંધીનગર ખાતે કલ્ચરલ ફોરમ આયોજિત ગરબા મહોત્સવમાં આઠમની મહાઆરતીની વર્ષોની પરંપરા છે. આ વર્ષે અર્ધનારેશ્વરની પ્રતિકૃતિની રચના કંડારાઈ..અલૌકિક નજારો...લગભગ ૩૫૯૫૨ લોકો હાથમાં દીપ પ્રગટાવી મહાઆરતીમાં જોડાયા હતા...ખાણેકે આકાશમાંથી હવાને તારલા નીચે ધરતી પર ઉતરી આવ્યા હોય તેવો દિવ્ય અને દૈદિધ્યમાન નજારો જગમગી ઉઠ્યો હતો.....ઇબ્ય છે અમારી સંસ્થા ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ ને.....

અમદાવાદમાં આકાશમાં ફાઈટર વિમાનોના કરતબ યોજાશે
અમદાવાદ,તા.૪ ગુજરાતમાં તા.૧૮ ગુજરાતમાં ૧૮ ઓક્ટોબરથી ચાર દિવસમાં ડ્રીક્સ એક્સપો યોજાશે જેમાં વિશ્વભરના ફાઈટર વિમાનો અને તેની કંપનીઓ આવશે, ખાસ તો આ એક્સપો દરમિયાન અમદાવાદના આકાશમાં લડકુ વિમાનના કરતબ જોવા મળશે, જે અમદાવાદીઓ માટે મોટો લ્હાવો છે.
ગુજરાતમાં તા.૧૮ ઓક્ટોબરથી ચાર દિવસમાં ડ્રીક્સ એક્સપો યોજાશે જેમાં ભારત સહિત દુનિયાભરની શક્તિ નિર્માણ કંપનીઓ આવશે આ ઉપરાંત અમદાવાદમાં સાબરમતી રીવરફ્રન્ટ પર ફાઈટર જેટની મદદથી એર શો યોજવાની પણ તૈયારી છે જેમાં ભારતીય હવાઈદળના વિમાનો અલગ અલગ કરતુત બતાવશે.



આજ રોજ કડી પોલીસ સ્ટેશન ખાતે છેલ્લા પાંચ દિવસ થી ઉપવાસ પર ઉતરેલા બુડાસન ગામના બે ભુદેવો ની હત્યા ના ન્યાય મેળવવા મુખ્ય આરોપી ની ધરપકડ કરવા ૧૪/૧૦/૨૦૨૨ પહેલા ધરપકડ કરવા મિલન શુકલ સૌરાષ્ટ્ર બ્રહ્મ સમાજ, ચૈતન્ય શંભુ મહારાજ, પિયુષ રાવલ પ્રદેશ પ્રમુખ જન સંઘર્ષ વિરાટ પાર્ટી ગુજરાત રાજ્ય દ્વારા પારણા કરાવી ને અલટીમેટમ આપ્યું કે ૧૦ દિવસ માં ધરપકડ નઈ થાય તો ભુદેવો ની મોટી સંખ્યા માં કમલમ નો ઘેરાવો કરવામાં આવશે.

નવલી નવરાત્રીના નવમાં નોરતે નવોન્મેષ વિચારોને પ્રોત્સાહન

રાષ્ટ્રપતિશ્રી દ્રોપદી મુર્મુજીએ ગુજરાત યુનિવર્સિટી ખાતે શિક્ષણ અને આદિજાતિ વિકાસ વિભાગના રૂ. ૧૬૪ કરોડના ૧૧ વિકાસ પ્રકલ્પોનું ઈ-લોકાર્પણ અને ઈ-ખાતમુહૂર્ત કરતા જણાવ્યું કે, ગુજરાત રાજ્યનું સર્વસમાવેશક વિકાસનું મોડલ આજે દેશનાં અન્ય રાજ્યો માટે પથપ્રદર્શક બની રહ્યું છે. દેશનાં વિવિધ રાજ્યોને એકબીજાનાં વિકાસ મોડલને અપનાવીને વિકસિત રાષ્ટ્રનિર્માણ માટેની દિશામાં કાર્ય કરવા રાષ્ટ્રપતિશ્રીએ અનુરોધ કર્યો હતો. રાષ્ટ્રપતિશ્રી દ્રોપદી મુર્મુએ દેશના મહિલા આંતરપ્રિન્સિપલ માટે રીજીસ્ટર્ડ પેટકોર્મનું લોન્ચિંગ કરતા જણાવ્યું કે, ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં કાર્યરત ૪૫૦ જેટલા સ્ટાર્ટઅપ પ્રોજેક્ટ દ્વારા અનેક લોકોને રોજગારી મળી રહી છે. જેમાં વિશેષપણે ઉદ્યોગ સાહસિક મહિલાઓ પ્રેરિત ૧૨૫ જેટલા સ્ટાર્ટઅપ્સ મહિલાઓમાં રહેલી સાહસિકતા અને નવોન્મેષ વિચારોને નવી દિશા આપી રહ્યાં છે. જેના પરિણામે સરકારી અને ખાનગી ઉપક્રમથી તેમને જોડાવામાં મદદ મળી રહી છે. રાષ્ટ્રપતિશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના પ્રયાસોથી દેશભરમાં શરૂ થયેલ સ્ટાર્ટઅપ પ્રોગ્રામના પરિણામે વર્ષ ૨૦૨૨ ના ગ્લોબલ ઈનોવેશન ઈન્ડેક્સ (ઈ)માં ભારત ૮૧ માં સ્થાનથી ૪૦મા સ્થાને પહોંચ્યું છે. રાજ્યમાં વનબંધુ કલ્યાણ યોજના તેમજ એકલવ્ય મોડલ

રેસીડેન્સીયલ સ્કૂલ, કન્યા નિવાસી શાળાઓ કાર્યરત બનતાં આદિજાતિ સમુદાયના વિદ્યાર્થીઓમાં સ્કૂલ ડ્રોપઆઉટ દર ઘટ્યો હોવાનું તેમણે જણાવ્યું હતું. રાષ્ટ્રીય શિક્ષા નીતિ - ૨૦૨૦ ભારતને સુપર પાવર બનાવવાની દિશામાં પહેલ છે. તેમજ વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્ર દ્વારા રાજ્યની ૫૫ હજારથી વધુ શાળાઓની શિક્ષણ વ્યવસ્થા પર રીયલ ટાઈમ મોનિટરીંગ કરવામાં આવી રહેલી કામગીરીની પ્રસંશા કરી હતી. ગુજરાત રાજ્ય દ્વારા પ્રાથમિક અને ઉચ્ચ શિક્ષણ ક્ષેત્રે છેલ્લા બે દાયકામાં કરવામાં આવેલા વિવિધ પ્રયાસો અને તેનાથી મળેલાં પરિણામોને તેમણે બિરદાવ્યા હતા. આ પ્રસંગે તેમણે રાજ્યમાં ડ્રોપઆઉટ દરમાં થયેલા ઘટાડા, તેમજ વિદ્યા સમીક્ષા કેન્દ્ર દ્વારા રાજ્યની ૫૫ હજારથી વધુ શાળાઓની શિક્ષણ વ્યવસ્થા પર રીયલ ટાઈમ મોનિટરીંગ કરવામાં આવી રહેલી કામગીરીની પ્રસંશા કરી હતી.